

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Regionális tapasztalatcsere Szegeden

Versenyképességünk a világpiacon

Méhes Lajos vitaindító előadása

Az Ipari Minisztérium a Bács-Kiskun, Békés, Csongrád és Szolnok megyei ipari vállalatok és a jelentősebb szövetkezetek vezetőinek regionális tapasztalatcserét rendezett, tegnap a KSZV Újszegedi Szövőgyárában. A tanácskozáson megjelent Méhes Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, ipari miniszter, dr. Juhász Ádám ipari minisztériumi államtitkár; ott voltak a négy megye pártbizottságainak képviselői, köztük dr. Bartha László, a Csongrád megyei pártbizottság osztályvezetője is.

Az egybegyűlteket Juhász Ádám köszöntötte, majd Méhes Lajos mondott vitaindítót.

A tapasztalatcsere célja az — mondotta a bevezetőben —, hogy a vállalatvezetők figyelmét ismételten ráirányítsuk arra, hogy tevékenységük értékelésénél azt a mércét kell alkalmazni, amivel a környezet értékeli az adott vállalat munkáját. Ez pedig nem lehet más, mint a piac értékelése. A tevékenység objektív mércéje a nemzetközi színvonal, amihez nekünk, ha tetszik, ha nem, igazodni kell. Ez azonban nem jelenti azt, hogy csak a külföldtől lehet és kell tanulni. Számomra mindig érthető volt az a gyakran tapasztalható vállalati magatartás, amelynek csak a külföldi eredményeket hajlandó elismerni, és átvenni, nem él a legelőszőbb és leggyorsabb lehetőséggel, azaz nem veszi át a hazai, az itthon már bevált módszereket. Amíg a tőkés cégek a legkülönbözőbb rafinált módszerekkel, az ipari kémkedést, is beleértve, igyekeznek egymás eredményeit és módszereit ellesni, jelentős összegeket áldoznak ilyen ismeretek vásárlására, a mi vállalatunk egy része még az ingyen felkínált lehetőségekkel sem él.

Az ipari miniszter ezután a vállalati eredmények megítéléséről beszélt. Kifejtette, hogy a vállalati teljesítmények objektív értékelésére a bázisszámlelet alkalmazható. Ne nyugtasson meg tehát senkit — mondta — a múlthoz mért fejlődés, hanem ezekkel a mutatókkal mindig állítsuk párba azt is, hová kell eljutnunk. Az elmúlt tíz évben bekövetkezett több mint 25 százalékos cserearányromlás kedvezőtlen a magyar népgazdaság számára. Am a felelt ipari országok példája mutatja, hogy az anyag- és energiaárak nagymértékű növekedését viszonylag rövid időn belül lehet kompenzálni az ipari termelés hatékonyságának javításával. A közepesen fejlett országok — a technológiai fölény hiányában — más módszerekkel elsősorban exportjuk hatékonyságának javításával és mennyiségének növelésével vagy a kivitel szerkezetének megváltoztatásával tudják a kedvezőtlen hatásokat semlegesíteni. Pontos, hogy a vállalatoknak pontos információik legyenek, hogy ismerjék a nemzetközi mércéket a vállalati munka minden foltján. Pontos, hogy kockázatot is vállaljanak azért, hogy egy lépéssel megelőzhesek versenytársukat, és új árut kínáljanak. Mindig tudni kell, mit kíván a piac, hogyan csinálják mások. Ami a termékek műszaki minőségét illeti, itt a megbízhatóság a legfontosabb. A minőséget ugyanis nem utólag kell ellenőrizni, hanem eleve bele kell építeni a termékbe.



Méhes Lajos beszédét mondja



Résztevők a tapasztalatcserén

tásával tudják a kedvezőtlen hatásokat semlegesíteni. Pontos, hogy a vállalatoknak pontos információik legyenek, hogy ismerjék a nemzetközi mércéket a vállalati munka minden foltján. Pontos, hogy kockázatot is vállaljanak azért, hogy egy lépéssel megelőzhesek versenytársukat, és új árut kínáljanak. Mindig tudni kell, mit kíván a piac, hogyan csinálják mások. Ami a termékek műszaki minőségét illeti, itt a megbízhatóság a legfontosabb. A minőséget ugyanis nem utólag kell ellenőrizni, hanem eleve bele kell építeni a termékbe.

A miniszter felhívta a figyelmet az anyagtalálékoság fontosságára is. Több példát is mondott: a Tisza Cipőgyárat, ahol a külföldi anyagnormához képest megtakarítást értek el; a papíriparát, ahol viszont ötszázalékos javulást kellene elérni, ami 100 millió nagyságrendű megtakarítást jelentene. A versenytársak eredményeit nemcsak drága felszerelésekkel lehet elérni, hanem jobb szervezéssel, korszerűbb munkamódszerek alkalmazásával is. A külföldi tapasztalatokat azonban mindig a hazai körülményekhez kell igazítani. Az, hogy a vállalati vezetők egy része mindenféle fejlesztést új beruházással kíván megoldani, szemléleti torzulásnak tekinthető. A meglévő gépek és berendezések jobb kihasználása és a viszonylag kisebb költséggel megvalósítható korszerűsítés a cél. A versenyképesség fontos eleme az élő munka termelékenységének megfelelő színvonal. Az elvégzett nemzetközi összehasonlítások alapján például megállapítható, hogy az osztrák textilipar termelékenysége másfélszerese a magyarénak. A különbség azonban csökkenthető, ezt bizonyítja a Kőbányai Textilgyár, a Szegedi Textilművek és a Békéscsabai Kö-

töttárugyár példája is. Az előbbieken egy új munkaszervezési szisztéma, az utóbbiban a jól szervezett bedolgozó rendszer növelte a termelékenységet és a vállalati eredményt.

Vitaindítójának következő részében a kisvállalkozásokról, a kisüzemekről foglalkozott a miniszter. A vállalatok — mondta — ne passzív szemlélői legyenek a kisvállalkozások kifejlődésének, hanem igyekezzenek az egészséges vállalkozószellemet jó irányba terelni és saját érdekében hasznosítani. Az új vállalkozási formák helyes alkalmazásával nagyon sok bedolgozó, háttérpári, alkatrészgyártási és szolgáltatási problémát meg lehet oldani anélkül, hogy a vállalatnak különösebb anyagi áldozatot kellene hoznia.

A hatékonyságot javíthatjuk a KGST-együttműködés és szakosítás fejlesztésével is, mert ily módon növelhetjük a sorozatnagyságot, a műszaki fejlesztésben pedig koncentrálni tudunk a szellemi és anyagi erőforrásokat. Példa erre a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat. Ők a szocialista országok 12 hasonló profilú cégével tartanak kapcsolatot, cserélik ki műszaki és tudományos eredményeiket, valamint termelési tapasztalataikat.

El kell érniük — hangsúlyozta Méhes Lajos —, hogy a rendszeres összehasonlító munka a vállalatvezetés és a döntéshozás mindennapi gyakorlatának természetes elemévé váljon. Nem fogadható el egyetlen olyan beruházási vagy üzleti gazdasági döntés sem, amelynek meghozatala előtt a vállalati vezetők nem mérlegelnék annak nemzetközi mércével, mért műszaki, gazdasági hatékonyságát. Mert ha ezt nem teszik —, a piac teszi meg helyettük...

A vitaindító után négy korreptátum hangzott el. Pápa Aladár, az NKFP,

Tóth György, az Április 4. Gépipari Művek és Tóth László, a KSZV vezérigazgatója valamint Szajbély Mihály, a Békéscsabai Köttöttárugyár igazgatója számolt be arról, hogy mit tesznek a nemzetközi összehasonlítás meghonosításának érdekében. A KSZV-ben például az ügyvezető többoldalú üzem-összehasonlítás módszerét alkalmazzák. Ennek segítségével mutatták ki például, hogy polipropilénből készült termékek anyagkihazatali mutatói nemzetközi összehasonlításban rosszak. A felismerést tették követték. Eljutottak oda, hogy a hulladékot saját technológiával, speciális gépsorok beállításával újra fel tudják dolgozni. Szajbély Mihály azt hangsúlyozta, hogy eredményeik főleg annak köszönhetőek, hogy napi információik vannak a piac fogyasztói áráiról, a vevőkről és a versenytársakról, rugalmasan csak így lehet alkalmazkodni a piac változásaihoz.

A vitában felszólalók gazdaságunk szinte minden problémájára kitértek. Juhász Géza, a Szegedi Ruhagyár vezérigazgatója az új szervezési eljárások döntő szerepét emelte ki. Elmondta, hogy az iparágra jellemző állandó létszámfogyás mellett is tartani kell a színvonalat, ott kell maradni a már megszerzett piacokon, sőt továbblépésre is szükség van, mert a távolkeleti országok fejlődő ruháipara igen erős konkurrenciát jelent máris. Véleménye szerint a szervezést hazai erőből is meg lehet oldani.

A vitát dr. Juhász Ádám foglalta össze. A regionális értekezlet summázható használata a vállalatok egymás tapasztalatait is jól hasznosíthatják; ha hasznosítják is, nagyobb esélyük van arra, hogy versenyben maradjunk a világpiacon.

P. F.

Németh Károly Csongrád megyében

Németh Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, tegnap, pénteken délután megyénkbe érkezett. Szegeden, az MSZMP Csongrád megyei Bizottsága székházában dr. Komócsin Mihály, az MSZMP KB tagja, a megyei pártbizottság első titkára és Szabó Sándor, a megyei tanács elnöke fogadták. Tájékoztatták a vendéget a megye gazdasági, társadalmi, politikai és kulturális életéről, a pártszervek és pártvezetők tevékenységéről. Németh Károly ma, szombaton részt vesz a hőmezővársárhelyi Szántó Kovács János munkásörökség jubileumi ünnepi gyűlésén.

A Dnyeperen

Erőműóriás

A mostani ötéves tervben a dnyeperi vízi erőmű újabb gépcarnokkal bővül. A szovjet erőműépítés történetében először alkalmazzák azt a módszert, hogy a meglévő áramfejlesztő rendszer működésének szüneteltetése nélkül építenek egy lényegében új erőműegységet, amely az előző kapacitásnak megkétszereződését eredményezi. Az új zsiliprendszer lehető-

vé teszi, hogy meggyorsítsák az óriás tartályhajók átengedését. A gát tetején korszerű autópálya épült, amely megjavította Zaporozsje város, valamint a két part között az összeköttetést. A második egység üzembe helyezése után a Dnyeperi vízi erőmű kapacitása több mint másfél millió kilowattal növekszik. (APN)

Jegesedő vezetékek

Lényeges áramszünet nem volt

Az utóbbi hetek hideg időjárásának következményeként a nagy- és kisfeszültségű villamos vezetékek rendkívüli mértékben eljegesedtek, zúzmárások lettek. A kialakult szokatlan mértékű pötteher sorozatos vezetékszakadást okozott a nagyszilágú hálózatban. A DEMASZ hibaelhárítói nehéz körülmények között végezve munkájukat biztosították, hogy huzamosabb áramszünet sehol sem fordult elő. Háromórás áramszünet csupán január 21-én Algyő területén volt. Sándorfalván, Dócon, Ópusztaszeren és Bakson több alkalommal rövidebb időtartamig szünetelt az áramszolgáltatás az elmúlt napokban.



Nagy László felvétele

Tegnap délelőtt Szegeden, a Bajcsy-Zsilinszky utcában nyílt meg a budapesti Lapkiadó Vállalat idegennyelvű magyar lapok árusításával és forgalmazásával foglalkozó olvasószolgálat. Az új iroda, amelyben a helyszínen vásárolni is lehet, alkalmat nyújt a Magyarországról idegen nyelven íródó napilapok, folyóiratok beszerzésére, előfizetésére és a közületek, vállalatok nagy tételű megrendelésére, valamint arra is, hogy a szegediek külföldön élő ismerőseiknek azokból küldjenek. Külön szolgáltatás a Lakáscsere című újság árusítása és a lapban közlendő lakáscsere-hirdetések gyors megjelenését ígérő felvétele. Képközlő: a Bajcsy-Zsilinszky utcai olvasószolgálat bejárata.